

台胞微博「登陸」 營商論政

新興媒搭心橋 民眾交流零距離

香港文匯報訊 據東南網報道，兩岸網絡資訊不暢通，微博來幫忙。自微博這一新興媒體開通以來，眼疾手快的台灣媒體就搶先加「V」登陸，開啟一波台灣媒體微博行銷風潮。而政黨、生意人也不甘落後，紛紛利用微博擴大自己的影響。

用 微博做生意，這是台灣商人想出來的點子，不但成本低，還能積累有效人脈。

阿Ben台灣水果王子，是一位來自台灣的生意人。從上半年開始，他就在微博上介紹自己從台灣進口的水果，雖然他的粉絲只有1000多人，但生意也做得紅紅火火。最近，水果王子發起公益行銷，宣佈「每賣出一箱台灣水果，就拿出10元作為日後公益之用」。日前他宣佈，這筆公益基金已經累積到1800元。

媒體：TVBS有13萬粉絲

台灣的「微博控」不少，而兩岸媒體記者圈中，微博賬號幾乎「人手一個」。甚至，許多台灣媒體都已經開設微博傳遞資訊，有些微博不但經認證加「V」，還擁有高人氣。

像台灣TVBS的官方微博，目前就有13萬粉絲。該微博每日早、中、晚都會發佈資訊，除了台灣的時政、社會新聞外，還會有大量國際、兩岸的熱點新聞發佈，受到「T粉」們的喜愛。

此外，像ETtoday新聞雲、NOWnews今日新聞網、中天電視官方微博、台灣商業周刊等媒體，也都先後來到新浪微博開設陣地。

通過這些短小的文章、視頻，大陸網友們得到不少來自台灣的新鮮資訊，也進一步了解台灣。

黨派：開微博宣揚理念

除了媒體外，台灣一些行政部門、民間組織通過微博對大陸網友進行網路行銷。

近年來，赴台自由行大熱，台灣旅遊機構就利用微博賬號對大陸網友宣傳台灣之美。台灣的大部分縣市，都開通了自己的微博旅遊行銷賬號，趣台北、遊台南、慢遊嘉義、愛高雄等，集中了數十萬人氣，為大陸網友打開了一扇通往台灣的旅遊窗口。

台灣的黨派，像新黨開通了加V的微博賬號。這個微博擁有62,435名兩岸粉絲，粉絲數接近1996年新黨黨員人數最高時的71,000人。

在新黨的微博中，有鳳凰衛視對主席郁慕明的專訪



阿Ben台灣水果王子，是一位來自台灣的生意人，通過微博生意做得紅紅火火。網上截圖

視頻，也有新黨的最新動態，還有一些平面媒體的專訪，以及郁慕明對各種議題的回應。相比郁慕明的個人「臉書」，新黨微博的資訊更多更全面，回應網友提問也更及時。可以看出，新黨對大陸市場的培育已經開始。

警匪鬧市槍戰 連開40槍

香港文匯報訊 據TVBS新聞報道，醫院大門口前，4到5輛警方防彈車和嫌犯座車，橫向停放，其中，嫌犯的黑色座車，4個輪胎都被打爆，車身至少留下9個彈孔，旁邊還有1名嫌犯，被制伏坐在地上，驚險的警匪槍戰，就在苗栗市鬧區的這間醫院前發生。

目擊民眾指稱，當時警方開了四五十槍，現場槍聲大作，嚇得他們趕緊往醫院裡躲，這起警匪槍戰，發生在21日晚間7點多，4名嫌犯開車到苗栗一家醫院對面的醫療器材行買東西，警方見機不可失，一擁而上抓人，沒想到嫌犯卻開車衝撞反擊。

目擊民眾：「警車直接開到黑色車前面，黑色車又撞前車，撞倒警車，然後刑警先對輪胎開槍。」

警方調查，4名嫌犯涉嫌於本月18日，在桃園龍潭槍殺1名毒品通緝犯，還搶走他身上的毒品，接着，從桃園一路逃到苗栗來。

她叫陳世美 但她很專情

香港文匯報訊 據聯合報報道，苗栗縣後龍鎮女子陳世美(見圖)，因為與古代「負心漢」同名，常被他人調侃，但她個性樂觀開朗，對玩笑話總一笑置之，也不打算改名。

46歲的陳世美因名字，從小到大常被他人調侃，「還好妳不是男的，不然沒人要妳」，但她個性樂觀開朗，對玩笑話不以為意，她說，老公是第一任男朋友，交往後就結婚到現在，感情都很好呢。

陳世美表示，爸爸原本要幫她取陳素美，到了戶政事務所去登記，可能承辦人員聽錯音，把名字記成「陳世美」，事後父母親也沒想太多，最後將錯就錯，造就這個美麗的錯誤。



陳世美表示，爸爸原本要幫她取陳素美，到了戶政事務所去登記，可能承辦人員聽錯音，把名字記成「陳世美」，事後父母親也沒想太多，最後將錯就錯，造就這個美麗的錯誤。

島內11月失業率下降 就業市場轉穩

香港文匯報訊 據中社通社電，據台灣主計總處22日公布，11月失業率4.27%，比上月下降0.06個百分點，失業人數減少6000人；主要是初次尋職者與對原有工作不滿意者減少，新人求職磨合期慢慢過去，整體失業情勢已逐漸和緩。

主計總處公布的11月人力資源統計顯示，失業人數48.7萬人，月減6000人；失業率4.27%，較上月下降0.06個百分點，較去年同期減0.01個百分點，並創7月以來新低，顯示受到應屆畢業生投入職場的季節性因素衝擊已逐漸消弭。

主計總處指出，11月初次尋職失業人數減少

4000人，因對原有工作不滿意而失業人數減少3000人，因季節性或臨時性工作結束而失業人數則增2000人；與去年同期相比，失業人數增5000人。

累計今年前11月平均失業人數48.1萬人，年減1.2萬人，平均失業率4.24%，年減0.16個百分點。

從就業面來看，主計總處指出，11月就業人數為1091.8萬人，較10月續增2.1萬人或0.19%，創歷史新高，也較去年同期增加13萬人或1.20%；前11月平均就業人數為1085.3萬人，年增15.3萬人或1.43%。



台北失業人士到招聘會求職找工作。資料圖片

炒期貨欠6千萬 1家4口燒炭亡

香港文匯報訊 據聯合報報道，沙崙海水浴場前日傳出一家四口疑燒炭自殺命案，死者衣物排列地上，小衣服的主人來不及長大。

新北市男子張啟德疑似經營期貨失利，負債六千萬元(新台幣，下同)無力償還，數月前與妻子孫安妮協議離婚；但二人前天駕車帶一雙稚齡女兒，一家四口在淡水區沙崙海灘燒炭自殺。檢警漏夜鑑識，研判無他殺嫌疑。

警方調查，卅七歲的張啟德與前妻孫安妮，婚後與七歲、三歲的女兒同住新北市永和區，一家生計以張啟德操作期貨維持，親友及鄰居都說他們夫妻感情很好。

孫女父親向警方報案協尋時說，女兒離婚後仍遭人逼債，和前夫多次透露尋短念頭。

責任編輯：常麗娟 版面設計：余天麟

神州大地

賣雞收假幣 老漢氣死



生活貧苦的六旬老人在集市上賣雞時收到兩張百元假幣，當場活活氣死。網上圖片

在離冬至只有兩天的時候，廣西藤縣一位六旬老翁將辛苦養了數月的幾隻雞挑到縣城裡賣，本想趁着節日賣掉換一些錢幫補一下拮据的家庭開支。孰料，竟然在與顧客的交易中收到了假幣，一氣之下，當場被活生生的氣死了。

據 與事發現場相距十來米的經營戶和死者所在的村民了解到，12月20日，藤縣藤州鎮河口村大約60歲吳姓村民，挑四隻自家養的雞到縣城防洪堤北市場出售，當時將兩隻雞分別賣給了一男一女，吳老漢不知道其中有假幣，等那兩人走了之後，旁邊的人才提醒他，有一張或兩張可能是假幣，吳老漢聽後馬上暈倒在地，最後證實死亡。

另據網友透露，老人當時賣了一隻雞給一婦女，總共108元，婦人給2張100元，老人補了92元，「婦人剛走，他(老人)跟旁邊的人說只有2張100元，沒有了零錢，想找人換，旁人拿過來一看，假的，另外一張，也是假的，告訴他，他急了，馬上追，跑了一段路追不到，又氣又憤，怒火攻心，急性心肌梗塞或者腦梗塞，猝死……」

廣西新聞網

警車開道搶救病嬰 無車避讓嬰兒夭折

高速路上，為搶救一名病重的3個月大的男嬰，巡邏執法車閃着警燈拉響警報，快速地向新橋醫院方向駛去。可是在路途中，其他車輛還佔用着應急車道！

王翔是高速公路的執法人員，18日中午，他像往常一樣在巴南區收費站入口附近執勤，沒過多久，一對年輕夫婦抱着一名嬰兒找到他們求助，孩子的母親看着懷裡孩子，不停地抽泣。通過了解，王翔得知嬰兒得了重病，夫婦倆準備將小孩送到市兒童醫院，可是，在大巴車上，孩子的病情進一步加重，為爭取時間，所以找到了他們。了解情況後，王翔與另一名同事，趕緊讓夫婦倆上巡邏車。

考慮到中午時段是車流高峰期，路上的車輛較多，王翔決定走內環高速，將嬰兒送到新橋醫院，這段路的堵點少，所花的時間短。一行

人上車後，王翔便閃着警燈拉起警報，往新橋醫院飛奔而去，可開出去沒多久，王翔就遇到了麻煩，道路上雖沒出現堵車，但其他車輛聽到了警報聲，卻並不讓道，而應急車道上，也被社會車輛佔用着。

「車速根本提不起來，我們只能一輛一輛地超車。」王翔說，在應急車道上行駛的車輛，根本就不讓道，巡邏車的速度一直無法提快，只能保持在70碼左右。

花了約40分鐘，警車到達了新橋醫院。而按照平常順暢的情況，這段路程最多只需30分鐘。

然而，不幸的是，嬰兒在送到醫院時，完全沒有了生命體徵，雖經搶救，男嬰最後還是因病重於當天晚上不幸離世。經過初步診斷，嬰兒是患了化膿性腦膜炎。

重慶晨報

民政局長跪勸露宿老人



20日晚6時許，漯河市普降大雪，氣溫驟降至零下8℃。漯河市民政、公安、衛生系統人員隨即針對街頭流浪人員開展緊急救助。晚7時，60多名巡查員迅速在大街小巷

展開巡查。

晚9時30分許，在漯河火車站附近，搜尋人員發現了露宿街頭的2名流浪人員，但他們拒絕救助。無奈之下，救助人員為他們送上棉衣、棉被和棉鞋，並叮囑巡查員每個小時去查看一次，必要時把他們就近安排到快捷酒店。

深夜10時多，想到剛才拒絕救助的兩人中有位年齡偏大，救助人員又趕回去繼續勸說，帶隊的漯河市民政局長戴友良甚至單膝跪地俯下身勸說老人，老人被感動，隨後被抬上救助車拉到漯河市第六人民醫院妥善安置。

大河報

中國版「比薩斜塔」 歷3次地震不倒

意大利比薩斜塔聞名遐邇。而在四川省阿壩州馬爾康縣松崗鎮直波村，有一個已經傾斜2.3米，並經歷3次大地震屹立不倒的碉樓，被稱為中國版的「比薩斜塔」。

據了解，該碉樓修建於清朝乾隆年間，高43米，內有13層，是直波碉樓群中的南碉。碉樓外呈八角形，由下往上成錐體形狀，由石塊和黃泥砌築而成。2001年7月，直波碉樓被國務院認定為第五批全國重點文物保護單位。

在原直波村支部書記羅爾伍的印象中，感覺到碉樓開始傾斜是在1970年左右，當地修了一個引水溝，水流經過碉樓，長時間下來，下面的基石變得鬆軟，出現了較大的傾斜。

對於碉樓傾斜的原因，當地村民普遍認為可能是水流侵蝕了下面的基石。馬爾康縣文體局副局長楊昕認為，另一個原因是，碉樓建成已有數百年，自身地基發生了沉降。至於真正原因有待專家考察。

「直波碉樓先後經歷了1933年的疊溪大地震、1976年的松潘大



四川省阿壩州馬爾康縣松崗鎮直波村塔身傾斜的直波碉樓群中的南碉。網上圖片

地震，還有2008年的『5·12』汶川特大地震。」羅爾伍說，2008年地震後，他們勘查發現直波八角碉樓連一塊石塊都沒有掉落，完好無損。

中國新聞網

地鐵再現「刀片客」 專割女士衣服

昨天早上僅一小時之內，就相繼有三名成都的女網友發微博稱自己的衣服在地鐵上被人割爛了。慶幸的是，三人均未受傷。

第一名受害者王女士的羽絨服上被割了三個口子，鴨絨滿天飛。另兩名受害者，小夏和小張的羽絨服和皮衣上，分別被割了一條10公分和18公分長的口子。據三人回憶，自己的衣服應該都是在早上八點過在地鐵1號線上，被人用刀片割爛的。

王女士說最近剛看了北京地鐵上「割臉男」和割羽絨服「刀片男」的報道，坐地鐵前她還曾擔心：「不要被我碰上了吧。」沒想到自己一語成讖。

成都地鐵「刀片客」有幾個人，是男是女，這樣做是出於什麼目的，都不得而知。目前，三名受害者均已報警，警方表示將對此進行調查。

四川在線



女士的棉衣在地鐵上被人用刀片割破。網上圖片

四川在線